

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΚΑΙ πρωταθλήτριες αναζητούν τρόπους για να καλύπτουν προπονήσεις και ταξίδια

Αθλητές, μόνοι, ψάχνουν...

«Κυνηγούν» οι ίδιοι τους χορηγούς τους ή πληρώνουν από την τσέπη τους



Ο παγκόσμιος πρωταθλητής στο επί κοντώ Κώστας Φιλιππίδης δεν θα έχει μαζί του στα πρώτα εφετινά μίτινγκ τον προπονητή του, ο οποίος συνήθως πληρώνει από την τσέπη του τα εισιτήρια

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΙΡΗΣ

Πενία τέχνας κατεργάζεται. Η τραγική κατάσταση στην οποία έχουν βρεθεί οι αθλητικές ομοσπονδίες αναγκάζει πλέον όλο και πιο έντονα τους Έλληνες πρωταθλητές και πρωταθλήτριες να παίρνουν την κατάσταση στα χέρια τους προκειμένου να βρουν τους απαιτούμενους πόρους για να συνεχίζουν τις προσπάθειές τους αξιοπρεπώς, καθώς και την προετοιμασία τους.

Αναγκάζονται πιο έντονα πλέον να «κυνηγούν» οι ίδιοι τους χορηγούς τους πλασάροντας το προϊόν τους για να εξασφαλίσουν όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ενίσχυση στον δρόμο προς τα διεθνή μίτινγκ και τις αθλητικές διοργανώσεις.

Μην ξεχνάμε ότι του χρόνου είναι προολυμπιακή χρονιά, που μάλιστα για την ισοπλοΐα ξεκινάει από εφέτος. Το φθινόπωρο, π.χ., η **Σοφία Μπεκατώρου** με τον **Κώστα Τριγκώνη** θα δώσουν τον πρώτο τους αγώνα πρόκρισης στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα του Σαντιαντέρ στην κατηγορία «Nacra 17».

Το σκάφος τους (καταμαράν) κόστισε 30.000 ευρώ και το ποσό έβαλαν οι ίδιοι οι ολυμπιονίκες μας από την τσέπη τους!

Ηδη έχουν οργανώσει μια εθελοντική ομάδα που τους βοηθάει σε όλα (από φυσιοθεραπείες, προπονήσεις, ιατρικές παροχές και πολλά άλλα), ενώ έχουν βρει τους πρώτους τους χορηγούς αρχίζοντας σιγά-σιγά να αποσβένουν τα προσωπικά τους έξοδα. Μάλιστα ο μάντζερ του τιμ είναι ο σύζυγος της Σοφίας και για χρόνια παρτενέρ του Κώστα στα 470. **Αντρέας Κοσματόπουλος**, ο οποίος χειρίζεται και το μάρκετινγκ των δύο αθλητών.

Στην επιτραπέζια αντισφαίριση

μέσα στην εβδομάδα που κλείνει οι πρωταθλητές μας πέρασαν από τα γραφεία της ελληνικής ομοσπονδίας όχι για να πάρουν οδοιπορικά, όπως πριν από πολλά χρόνια, αλλά για να πληρώσουν! Συνολικά έδωσαν 5.000 ευρώ καλύπτοντας τα αεροπορικά εισιτήριά τους για το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα της Ιαπωνίας. Το συνολικό ταξίδι κοστίζει 23.000 ευρώ και η Ομοσπονδία αδυνατούσε να τα καλύψει εξ ολοκλήρου.

Είναι κοινό μυστικό άλλωστε ότι ο **Παναγιώτης Γκιώνης** στα τουρνουά pro-tour όπου συμμετέχει καλύπτει και τα εισιτήρια του **Κώστα Βατσακλή** προκειμένου να έχει και τον προπονητή του μαζί!

Το καλό με τους αθλητές του πινγκ πονγκ (θυμίζουμε ότι έχουν κατακτήσει το ασημένιο μετάλλιο στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα) είναι ότι οι περισσότεροι αγωνίζονται στο εξωτερικό και έχουν αρκετά καλά συμβόλαια αλλά και συμφωνίες με τους χορηγούς τους που καλύπτουν μέρος των εξόδων τους.

Αντίθετα, στην κωπηλασία δεν χρειάστηκε να καλύψουν τα έξοδα του ομοσπονδιακού τεχνικού **Τζιόβανι Ποσπιλιόνε** οι αθλητές του **Λευτέρης Κόνσολας** και **Σπύρος Γιάνναρος**. Ο Ιταλός, ως μέλος της τεχνικής επιτροπής της Διεθνούς Ομοσπονδίας Κωπηλασίας, ταξίδεψε με έξοδα της FISA στο Σίδνεϊ για το Παγκόσμιο Κύπελλο. Αντίθετα, οι δύο πρωταθλητές μας φιλοξενήθηκαν από τους ομογενείς της Αυστραλίας (ΑΧΕΠΑ), οι οποίοι όχι μόνο τους κάλυψαν τα έξοδα αλλά τους έδιναν ως και χαρτζιλίκι, ενώ τους παρείχαν και οδηγό.

Στο μεταξύ στο ίδιο αγώνισμα η ολυμπιονίκης μας **Αλεξάνδρα Τσιάβου** αλλά και οι αδελφοί **Γκουντούλα** θα μείνουν για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά εκτός σχεδιασμού του αγωνιστικού προγράμματος της Ομο-

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ

Περικοπές και «απεργίες»

Ταυτόχρονα με τους αθλητές το κουμάντο τους προσπαθούν να κάνουν και οι ομοσπονδίες. Ηδη κάποιες όπως της επιτραπέζιας αντισφαίρισης έχουν αρχίσει να εφαρμόζουν το ελαστικό ωράριο στους υπαλλήλους τους, που δουλεύουν πλέον τρεις ημέρες την εβδομάδα.

Στην ισοπλοΐα δέκα εκπρόσωποι ομοσπονδίων μαζί με τρία μέλη του ΔΣ ανέλαβαν να συγκεντρώσουν από ομίλους και αθλητές όσα σκάφη είναι παρακωνισμένα και δεν χρησιμοποιούνται ούτε για πανελλήνια πρωταθλήματα. Αυτά τα σκάφη θα επισκευαστούν και θα γίνει αναδιανομή στα ομοσπονδία.

Οι περισσότερες ομοσπονδίες θα συμμετάσχουν κανονικά στην αναστολή των αγωνιστικών δραστηριοτήτων τους το επόμενο Σαββατοκύριακο ακολουθώντας την πρόταση της ολομέλειας της ΕΟΕ, αλλά από την άλλη πλευρά ο υφυπουργός Αθλητισμού κ. **Γιάννης Ανδριανός** θυμίζει πως για όποια έκτακτη οικονομική βοήθεια θα χρειαστεί πρώτα οι ομοσπονδίες να υποβληθούν σε διαχειριστικό έλεγχο. Παράλληλα έχει προχωρήσει το σχέδιο για τις πρώτες εθελουσίες εξόδους στο προσωπικό των ομοσπονδιών.

σπονδίας καθώς έχουν στρέψει το ενδιαφέρον τους στο νέο είδος της παράκτιας κωπηλασίας, όπου πήραν ήδη τα πρώτα τους μετάλλια πέρυσι και θα διεκδικήσουν τον Οκτώβριο στη Θεσσαλονίκη νέες διακρίσεις στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα.

Το άθλημα αυτό είναι πιο ελκυστικό για τους θεατές καθώς διεξάγεται κοντά στην ακτή και έτσι ευελπιστούν ότι μπορούν πιο εύκολα να βρουν χορηγούς. Από την πλευρά της, το έτερον ήμισυ της Αλεξάνδρας, η **Χριστίνα Γιατζίδου** (μαζί κατέκτησαν το χάλκινο μετάλλιο στο Λονδίνο), σκέφτεται ακόμη και να τα παρατήσει αν συνεχιστεί αυτή η κατάσταση της απαξίωσης στον αθλητισμό.

Ο παγκόσμιος πρωταθλητής στο επί κοντώ **Κώστας Φιλιππίδης** ετοιμάζεται για τα πρώτα μεγάλα ραντεβού του στον ανοιχτό στίβο, αλλά στη Σανγκάη (Κίνα) και στο Γιουτζίν (ΗΠΑ) δεν θα έχει μαζί τον προπονητή του **Δημήτρη Κουτέα**, ο οποίος συνήθως πληρώνει από την τσέπη του τα εισιτήρια για τα διάφορα ευρωπαϊκά μίτινγκ, αλλά εδώ είναι πανάκριβα.

Στις «μικρές» κατηγορίες τα πράγματα είναι χειρότερα και «χρυσού» χορηγοί είναι οι γονείς, όπως στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα εφήβων - νεανίδων Ειφασκίας, που έγινε στην Ιερουσαλήμ. Τρία μετάλλια ήταν ο απολογισμός, με τους γονείς να καλύπτουν τα έξοδα των δύο από τα πέντε μέλη της αποστολής. Αυτό κρύβει και κινδύνους, με τον σημαντικότερο να συμμετέχουν στις διεθνείς διοργανώσεις οι αθλητές που έχουν ευκατάστατους γονείς!

Όπως και να έχει, η κατάσταση είναι δύσκολη και οι αθλητές και οι αθλήτριες αναγκάζονται να βρίσκουν λύσεις σαν τον πολυμήχανο Οδυσσέα προκειμένου να μη χάσουν την επαφή τους με τον αθλητισμό.